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VLAJKA  24.  MEZINÁRODNÍHO  VEXILOLOGICKÉHO 

KONGRESU  -  WASHINGTON  2011 

IN  THIS  ISSUE 

ZPRAVODAJ STŘEDISKA VEXILOLOGICKÝCH INFORMACÍ                                   březen - duben  2011 

THE BULLETIN OF THE FLAG DATA CENTRE                                                              March - April  2011 

FLAG OF THE XXIV INTERNATIO-
NAL CONGRESS OF VEXILLOLOGY 

– WASHINGTON 2011 
The winning design of the XXIV 

ICV flag was modeled by Tony Burton 
from New South Wales who proposed 
stars in yellow. The jury modified their 
colour in accordance with American prac-
tice. 

CHANGE OF THE ORNAMENT  
DECORATION ON THE BELARUS 

NATIONAL FLAG 
In 2008, a graphic rendition of the 

flag ornament was altered. The national 
standard STB 911-2008 has specified its 
positioning into the center of a white stripe 
and disposition in raster grid 21x59 (Fig. 
1). The ornament description was elimi-
nated and its appearance slightly 
changed a year later (Fig. 2). 

NEW ARMS AND FLAG  
OF THE REPUBLIC MARI-EL 

(RUSSIAN FEDERATION) 
The Republic of Mari-El – a mem-

ber of the Russian Federation spreading 
out in the Volga Basin – altered its sym-
bols in March 2011. At present, the main 
figure of the arms is a bear passant hold-
ing a blue shield charged with golden 
solar symbol in one his forepaw whilst the 
other holds a  sword and a hammer. The 
arms shield is decorated with a crown. 
The flag also suffered change – it is white 
with a red stripe at the hoist edged by a 
Mari ornament on the inside; the arms 
charge a middle of the flag. 

JARIG BAKKER DIED 
On 29 January 2011, Jarig 

Hendrik Bakker died at age 68. His impor-
tant participation at the FOTW website 
project has been rightly honoured with a 
title Vexillologist of the year 2008. 
VEXILLOLOGIST OF THE YEAR 2010 

Eugene Ipavec from the U.S. was 
graced with this title pursuant to voting of 
the FOTW internet conference members. 

VEXILLOLOGICAL LEXICON 
The next issue of the Vexillological 

Lexicon – Communal flags of the Czech 
Republic (2010) has been recently pub-
lished. It contains an overview of new 
flags granted to 150 communes of the 
Czech Republic in 2010. 
HERALDIC CONVENTIONS USED ON 

COMMUNAL FLAGS 
This part of series deals various 

types of earmarks, trademarks, signs etc.    
 

Translated by JM 

 
Čtyřiadvacátý mezinárodní vexilologický kongres se uskuteční 

ve dnech 1. - 5. srpna 2011 v hlavním městě Spojených států americ-
kých - Washingtonu, D.C. 

 
Podoba vlajky 24. mezinárodního vexilologického kongresu byla 

vybrána z 27 návrhů. Vítězný návrh byl drobně upraven výběrovou 
komisí, která zasedala ve složení Petr Ansoff, předseda, Baron Fain, 
Dr. John Purcell, and Cindy Williams. Grafickou podobu upraveného ná-
vrhu vytvořila Peggy Rose.  

Bílé hvězdy v modrých polích a červené v bílých reprezentují 
Spojené státy americké a jejich hlavní město - Washington D.C. Jejich 
celkový počet odpovídá pořadovému číslu kongresu. Modrá a bílá stej-
ně jako čtvrcený list jsou odvozeny z vlajek států Maryland a Virginia 
jejichž území obklopuje Kolumbijský distrikt. 

Základní design vlajky byl navržen Australanem Tony Burtonem 
z Nového Jižního Walesu, který však navrhl hvězdy žluté. Protože 
však modro-žlutý motiv odpovídal spíše barvám FIAV než hostitelské 
země, komise barvy hvězd upravila. 

Shodou okolností je koncept vlajky 24. ICV obdobný konceptu 
vlajky 14 ICV, který se konal před dvaceti lety v Barceloně. Použití 
hvězd symbolizujících číslo kongresu vytváří další symbolické spojení 
mezi ICV a hostující zemí i městem. 

pex 

Text a obrázek jsou převzaty z webových stránek  
24. mezinárodního vexilologického kongresu ve Washingtonu 

http://www.washingtonflagcongress.org/flag.htm 
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O podobě současné vlajky Republiky Bělorusko rozhodlo 

referendum o státních symbolech konané v 14. května 1995. Vlaj-
ku tvoří dva vodorovné pruhy, červený a zelený s bílým žerďovým 
pruhem nesoucím červený běloruský ornament, který vytvořila již 
v roce 1917 Matrena Markevičová. 

Nařízení o státní vlajce Běloruska bylo schváleno výnosem 
prezidenta č. 214 ze 7. června 1995. Zákon č. 301-З o státních 
symbolech byl však přijat až po téměř deseti letech dne 5. června 
2004. V článku 4 je vlajka popsána jako list tvořený dvěma vodo-
rovnými pruhy, horním červeným širokým a dolním zeleným Po-
měr šířek červeného a zeleného pruhu je 2:1. Poměr šířky k délce 
listu je 1:2. U žerdi je běloruský národní ornament červené barvy 
na bílém pruhu širokém 1/9 délky listu. 

V roce 2008 byla geometrická podoba ornamentu upřesně-
na státní normou СТБ 911-2008 tak, že ornament je umístěn ve 
středu bílého pruhu a je rozmístěn v rastru 21x59 podle obr. 1. 
Příslušný odstavec normy zní: „ 3.2.1 Státní vlajka Republiky Bě-
lorusko je tvořena obdélníkovým listem skládajícím se ze dvou 
vodorovných pruhů: horní červené barvy o 2/3 šířky vlajky a dolní 
zelené barvy o 1/3 šířky vlajky. U žerdi je svisle umístěn běloruský 
národní ornament červené barvy v bílém poli. Šířka bílého pole 
tvoří 1/9 délky vlajky bez zahrnutí přídavku pro přichycení k lanku 
nebo rukávu. Šířka ornamentu tvoří 1/12 délky vlajky. Ornament je 
umístěn ve středu bílého pole  a je rozčleněn na 21 stejných dílů 
vodorovně a 59 dílů svisle. Délka listu je ohraničena u rukávu svis-
lým červeným proužkem širokým 1/21 šířky ornamentu ve vodo-
rovném směru.“ 

 O rok později byl odstavec 3.2.1 normy upraven; popis or-
namentu byl odstraněn a v detailech se změnil jeho vzhled 
(obr. 2) : „3.2.1 Státní vlajka Republiky Bělorusko je tvořena ob-
délníkovým listem skládajícím se ze dvou vodorovných pruhů: hor-
ní červené barvy a dolní zelené barvy. Poměr šířky pruhů červené 
a zelené barvy je 2:1. Poměr šířky státní vlajky Republiky Bělorus-
ko k její délce je 1:2. U žerdi je svisle umístěn běloruský národní 
ornament červené barvy v bílém poli tvořícím 1/9 délky vlajky bez 
zahrnutí přídavku pro přichycení k lanku nebo rukávu. Délka listu 
je ohraničena u rukávu svislým červeným proužkem širokým 1/21 
šířky ornamentu ve vodorovném směru.“  

Petr Exner, Alexander  N. Basov 
 

Lexikon vlajek a znaků zemí světa, Kartografie Praha, a.s.,  2003. Autor textu Ing. Aleš 
Brožek. 

Указ Президента Республики Беларусь, 7 июня 1995 г. N 214 г.Минск, Об 
утверждении Положения о Государственном флаге Республики Беларусь 

ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ, 5 июля 2004 г. № 301-З, О государственных 
символах Республики Беларусь 

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СТАНДАРТ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ, СТБ 911-2008 «Государственный флаг Республики 
Беларусь. Общие технические условия». Дата введения 2008-11-01. 

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СТАНДАРТ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ, ИЗМЕНЕНИЕ № 1 СТБ 911-2008 «Государственный 
флаг Республики Беларусь. Общие технические условия». Дата введения 2010-01-01. 

 ZMĚNA  PODOBY  ORNAMENTU  NA  STÁTNÍ  VLAJCE  BĚLORUSKA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
obr. 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
obr. 2 
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Povolžská Republika Marij El změnila v březnu 2011 
své symboly. Na rozdíl od pouze kosmetické úpravy sym-
bolů v roce 2006 došlo k jejich výrazné změně. Starý tvar 
štítu znaku, poplatný sovětské éře, byl nahrazen štítem 
francouzským a jeho barva změněna na stříbrnou. Hlavní 
figurou znaku je kráčející medvěd držící v jedné tlapě mod-
rý štít se zlatým slunečním znakem a v druhé meč spolu s 
kladivem. Štít je ozdoben korunou. Také vlajka doznala 
podstatných změn. Je nyní bílá s červeným žerďovým pru-
hem s marijským ornamentem na vlajícím okraji a znakem 
ve středu listu. 

Důvodem změny je podle Alexandra Kazymova, 
předsedy heraldické rady při prezidentovi Republiky Marij 
El to, že dosavadní symboly nehovořily k občanům, nevyja-
dřovaly ani duši ani zvláštnosti republiky. Symbol medvěda 
představuje „pána ruských lesů“, kterého Marijci uctivě na-
zývali „lesním člověkem“. Meč je symbolem moci a připra-
venosti bránit své zájmy a kladivo symbolizuje pracovitost obyvatel. Na štítu je umístěn slu-
neční znak nazývaný marijský šikmý kříž. Čtverec v jeho středu je ochranný talisman. Koru-
na představuje státnost republiky a je tvarována v národním ornamentu. Routy představují 
tři města republikového významu. 

Návrh nových symbolů byl projednán a schválen na popud prezidenta republiky Leo-
nida Markelova na 15. zasedání Státního shromáždění Republiky Marij El dne 3. března 
2011. Formálně byla změna provedena změnou textu zákona Republiky Marij El „O státním 
znaku Republiky Marij El a státní vlajce Republiky Marij El“ z 30. listopadu 2006 č. 68-Z v 
článku 1 (znak) a článku 6 (vlajka).  

Nový text popisu znaku zní: “Státní znak Republiky Mrij El tvoří heraldický štít klasic-
kého tvaru s poměrem stran 9:8. Ve středu bílého pole je vyobrazení vpravo kráčejícího 
červeného medvěda. V levé tlapě drží modrý štít s vyobrazením slunečního znaku v podo-
bě zlatého šikmého marijského kříže. V pravé tlapě meč v modré pochvě hrotem dolů a zla-
té kladivo se stříbrnou rukojetí. Heraldický štít je ozdoben zlatou korunou s hroty stylizova-
nými do národního ornamentu.“. 

Vlajka je nově popsána takto: „Státní 
vlajka Republiky Marij El je tvořena obdélní-
kovým listem bílé barvy s poměrem šířky k 
délce 2 : 3, majícím u žerdi pruh červené 
barvy s marijským ornamentem o šířce 1/8 
délky vlajky. Ve středu bílého pole je umís-
těno vyobrazení státního znaku Republiky 
Marij El, zaujímající sedm dílů šířky vlajky a 
vzdálené od horního okraje vlajky jeden a 
od dolního okraje vlajky dva díly.“. 

Zákon č. 1-Z podepsal prezident re-
publiky 5. března 2011 a v platnost vstoupí 1. června 2011. 

Petr Exner 
 
Marijskaja pravda, 15.2.2011, http://www.marpravda.ru/news/politics/2011/02/15/medved-v-korone-/ 
Zákon č. 1-Z, http://www.gov.mari.ru/lawdocs/laws/2011/110305_1.djvu 

NOVÝ  ZNAK  A  NOVÁ  VLAJKA  REPUBLIKY  MARIJ EL  (RF) 



 

 

OBECNÉ FIGURY NA VLAJKÁCH OBCÍ                                                     

(54) 

STŘEDISKO VEXILOLOGICKÝCH INFORMACÍ STŘEDISKO VEXILOLOGICKÝCH INFORMACÍ STŘEDISKO VEXILOLOGICKÝCH INFORMACÍ STŘEDISKO VEXILOLOGICKÝCH INFORMACÍ ---- FLAG DATA CENTRE FLAG DATA CENTRE FLAG DATA CENTRE FLAG DATA CENTRE 
Člen FIAV od roku 2003 – Member of FIAV since 2003 

Cena VEXILLON 2005 – VEXILLON award 2005 
Petr ExnerPetr ExnerPetr ExnerPetr Exner 

Havlíčkova 294Havlíčkova 294Havlíčkova 294Havlíčkova 294 
500 02 Hradec Králové500 02 Hradec Králové500 02 Hradec Králové500 02 Hradec Králové 

Czech RepublicCzech RepublicCzech RepublicCzech Republic 
            e-mail: petr.exner@centrum.cz 
 website: http://www.vexi.info 

ZNAČKA, MERKA 
 
Značky na vlajkách se ve 

formě obecných vexilologických 
figur vyskytují zřídka. Značkou 
může být jak firemní značka, což 
ovšem není příliš nadčasová fi-
gura vhodná na komunální vlaj-
ku, tak tradiční značky alchymis-
tické či astrologické.  

Zvláštní skupinu tvoří tzv. 
merky, což jsou středověké znač-
ky kameníků, sklářů, tedy řeme-
slníků, kterými označovali své 
výrobky v rámci hromadné pro-
dukce, ať už pro sledování kvality 
či stanovení odměny za svou 
práci. 

Merky se zpravidla skládají 
z dvou či více jednodušších figur 
(půlměsíc, kříž apod.). Popisují 
se definováním tvaru a vzájemné 
polohy jednodušších figur. Barva 
firemních značek je dána jejich 
definovanou podobou, ostatní 
nemají charakteristickou barvu. 
Ta je určena při tvorbě vlajky s 
ohledem na vexilologická pravi-
dla. 

  Petr Exner 
 
Některá města a obce, 

která mají tuto figuru na vlaj-
ce: Bítov (ZN), Boršice u Blat-
nice (UH), Šindelová (SO)
Třinec (FM), Vápno (PA), Velké 
Losiny (SU). 

 

 
Titul Vexilolog roku 2010 získal na základě výsledků hlasování 

v internetové konferenci FOTW Eugene Ipavec z USA. Titul získal 
nejen za vytvoření mnoha set obrázků pro webové stránky FOTW ale 
hlavně pro svou ediční činnost v FOTW, která zahrnuje především 
země Středního východu a za mnoho originálních příspěvků do kon-
ference.   

pex 

VEXILOLOG  ROKU  2010 

ZEMŘEL  JARIG  BAKER 

 
Začátkem roku 2011 vyšel další sešit Vexi-

lologického lexikonu - vlajky obcí ČR (2010), kte-
rý obsahuje přehled nových vlajek, jež byly udě-
leny v roce 2010 obcím České republiky. Jedná 
se celkem o 150 vlajek. 

V textové části jsou chronologicky uvedeny 
oficiální popisy vlajek s uvedením data a čísla 
rozhodnutí spolu s černobílými pérovkami jednot-
livých vlajek. V příloze jsou všechny udělené 
vlajky vyobrazeny v barevném provedení a jsou 
uspořádány podle jména obce abecedně. 

Příloha obsahuje také statistiky udělených vlajek v jednotlivých 
letech a podle časového postupu udělování vlajek podle okresů. 

pex 

VEXILOLOGICKÝ  LEXIKON 

Ti z nás, kteří se s Jarigem setkali na kongresu v Yorku, 
vzpomínají na  vousatého, kouřícího Frieslanďana hovořícího po-
malým hlubokým hlasem u sklenice piva. Ti, kteří se s jeho jménem 
setkali na stránkách FOTW u  mnoha vyobrazení vlajek, mohou 
obdivovat jeho píli i grafické schopnosti  při editaci holandských, 
německých a polských stránek. Avšak první země,  jejíž stránky 
editoval, byly od roku 1999 Česko a Slovensko. Posílal  jsem mu 
proto po našem setkání v Yorku Vexilologický lexikon s českými  
komunálními vlajkami, které se jeho zásluhou staly dostupné na 
největším vexilologickém webu světa. Jeho významná účast na 
tvorbě více jak 10 000 stránek webu FOTW byla po zásluze oceně-
na titulem Vexilolog roku 2008. 

Jarig Hendrik Bakker zemřel 29. ledna 2011 ve věku osmaše-
desáti let. 

pex 


